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Lichtbogenlöschung, Lichtbogenunterdrückung

Bei Überschreitung der von Schaltstrom
und Kontaktmaterial abhängigen Licht-
bogen-Grenzspannung UB setzen am
Relaiskontakt Entladungsvorgänge ein.
Kontaktschädigende Materialwande-
rungen sind die Folge.

Um bei derartigen Kontaktbelastungen
trotzdem lange Lebensdauer und hohe
Zuverlässigkeit zu erzielen, sind an den
jeweiligen Lastfall angepasste Schal-
tungs-Massnahmen zur Lichtbogen-
unterdrückung erforderlich.
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Nachteile Relativ grosse Nicht für alle An-
Abfallverzögerung wendungen

geeignet
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Funkenlöschung realisiert mit Diode Diode + Widerstand Diode + Zenerdiode
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verlauf am Schalter

Vorteile Geringe Über- Von R abhängige Geringe Über-
spannung Überspannung und spannung und

Abfallverzögerung Abfallverzögerung

Nachteile Abfallverzögerung Abfallverzögerung
sehr gross gross
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Lichtbogenlöschung durch RC-Glied
Dimensionierungsdiagramm

Verbraucher

Beispiel: U = 100V I = 1 A
C ergibt sich unmittelbar mit 0,1 µF
R = 10 Ω (Schnittpunkt mit R = Kurve)
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